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Physique 5° secondaire

1. Pouvez-vous, au toucher, distinguer une lentille convergente d’une lentille divergente ?
Précisez.
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2. Une loupe est-elle formée d’une lentille 4 bords minces ou a bords épais ?
bb((JS Minces T O

3. Quelle est la vergence d’une lentille convergente dont la distance focale est de 25 cm ?

C=7 C=1, =1 -C=uf
Calculs: |f= 35em =¥0.25m £ 0 .d8m
Réponse : C: H g A‘"@n{’nm
era
4. Quelle est la vergence d’une lentille biconcave dont la distance focale est de&m 3:’\“53?/1
Calculs : C.: : C ‘L C- Al S
= 1Dem = ~Oi11Dm L hw‘

Réponse : C=-10 £

5. Quelle est la d1stance focale d’une lentille convergente dont la vergence est de

2,5 dioptries ? | £=7 C=21_. F= L .= s £= O\40mau40gm

c= 258 £ C. 72 ask
Calculs :

Réponse:":'-'- D.‘lOm ou ‘IGCM

6. Quelle est 1a vergence d’un systéme de deux lentilles dont les distances focales sont
respectivement de 20 cm et de -15 cm ?

:7 T:C-I+C2

Caleuls: IL,- 20cm= 0,20 M Cr= L 4+ L
f2z2-15ecm=-0.15m £ f2

C_.=2 + 1
Réponse:( If: -m;&ﬂ T OiZom —-0.\5m
S YsTema : —
d;VQ{ ﬂ, C_—r = ‘\ (D'i' {



7. Une lentille convergente a une distance focale de 12 cm. Quelle doit étre la distance
focale de 1 a lentille

que vous devrez ajouter pour porter la distance focale du systéme
al5cm? ‘ﬁ: [dem= 0,12 m

a +=2C,+Ca f12~0.0m
o r2= o B iy I
Calculs ; .F_r: 15em = O, 1501 -p_r 'FI 'Fz
, 0\‘SM Di12m 'FQ_
Réponse 1, = —

Adout d'unt lenhille diver ale
8. Un objet haut de 10 cm est situé 4 40 em d’une lentille convergente dont la distance
focale est de 20 cm. Donnez les caractéristiques de 'image obtenue.

Faire un dessin dﬂa sityation : ?'ﬁ | e T
odoom iz TTAYH hi = -d
£= Aoem | \ \ ho do veut die \'Md:
Calculs : a —Z;cm qacm Lh' - hu Y —J" renve(sla,
A-‘ = H0em °
he = 18evn X l“/Dcm))v l),': = /0cvn
40
Réponse:dL: ‘h’)rw\: ['1.' = " 10cwm il
‘ > : (onbrses

9. Un objet haut de 15 cm est situé 4 10

cm d’un foyer objet d’une lentille convergente
dont la distance focale est de 30 cm.

Donnez les carac*t\éﬁstiques de I’image obtenue.
\
Faire un dessin de la sjtuation : o~
e el SR S
£z 30em oby
R, 0cm+30em=H0m j‘ + d:= 120cm
s - , + !
alculs : 1. .Lb— " h;__ - \Ju' : L::ADX(’J:)
di £ do he do b .
. ‘qL hiz 18emx (=1202m)
, ] i 20¢m Ocrn p L‘Oc_m
Réponse : T,

i.‘l 130 ¢cm J:A;'= 'Vfcm;imag& ["g'e(/g- fonvarsea.

10. Un objet haut de 10 cm est situé & 35 cm d’une lentille divergente dont la distance
focale est de 20 cm. Donnez les caractéristiques de ol’imagg,o tenue.

Faire un dessin de la situation : 'n d Y i I ‘ .
ho=10em L =) 4.1 ! < <dr - ..
da=35m £ ) BL_ l h'_ 3.Q4CM, .}

=
€ ="20cm jT:_L-j: T

Ai=? T hiz he (-41) - th#ﬂe
h,':é _’._.- I - _L_ Y - rDl e'
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[ Ai="13.F3 cm| 35¢mn



Calculs :

Réponse:[ﬁ_:_:._ - |3!'¥3 Cwm ; h.‘ = 3.6Ycm 3 \_/l((‘hl__E//?J‘
Amﬁ'ﬁ

11. L’objectif d’un appareil-photo est une lentille convergente dont la distance
focale est de 10 cm. Vous photographiez un sujet 4 12 m du foyer principal objet.

Quelle doit étre la distance entre I’objectif et la dpellicule 7 &

L 4

Faire un dessin de la situation : Fl F

floem = OIm fﬂ,‘é— )
do= 12, 0, Im= 12 1m 8)
Calculs : d; -;?

d: Olm  \dm
J:: O-lOma—u /OCM

Réponse : J = Q, IDim

12. L’objectif d’un projecteur a diapositives posséde une distance focale est de 11 cm.
Une diapositive carrée de 5 cm de cdté est placée 4 0,1 cm du foyer principal objet.

A quelle distance de 1’objectif placerez-vous 1’écran ? T

Faire un dessin de la situation : f-' N
ol P~

£: tem .
ho= 5cm e
- 0
Calculs : oQo= Odem¥llem =1l lem
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di
= | ] » U = |
J{C' 22+J?‘E? T A A& em Mo’ "

= b o A v J.’: I:R/Cm
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Réponse: _[Adlcm ou 12,3 m
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#Y, db= lrom-’-_F '“'\.
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£ 2 |
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